



ИСТИННЫЙ
ПОЛНОЧНЫЙ
КРИК

Сэмюэл Сноу
Адриан Ибенс

Истинный полночный крик

Вот, жених идёт, выходите навстречу ему

Сэмюэл Шеффилд Сноу

22 Августа 1844 г

Напечатано



maranathamedia-russia.com

12 августа, 2018

Освещённый путь

Эллен Уайт описывает движение Духа как приливную морскую волну в ответ на полночный крик движения седьмого месяца. Немногие люди понимают, насколько мощным было это движение. Обратите внимание на эти слова:

Наши надежды теперь были сосредоточены на пришествии Господа в 1844 г. Это было также время для вести второго ангела, который, пролетая посередине неба, воскликнул: "Пал, пал Вавилон, город великий". Откровение 14:8. Эта весть была впервые провозглашена служителями Божиими летом 1844 года, **в результате чего многие покинули павшие церкви. В связи с этой вестью прозвучал "полночный клич" [см. от Матфея 25:1-13.]: "Вот, жених идёт, выходите навстречу Ему".** В каждой части земли был дан свет относительно этой вести и призыв пробудил тысячи людей. **Она передавалась из города в город, из деревни в деревню и доходила до отдалённых сельских районов.** Она доходила как до образованных и талантливых людей, так и до незаметных и скромных. **Это был самый счастливый год в моей жизни.** Моё сердце было полно радостного ожидания... *Свидетельства для церкви, т. 1, с. 53*

Десятый день седьмого месяца — великий День искупления, время очищения святилища. В 1844 году этот день приходился на 22 октября. В этот день и ожидалось пришествие Господа. Это соответствовало ранее произведённым расчётам, согласно которым 2300-дневный период должен окончиться осенью. Вывод выглядел неоспоримым. В притче из 25-й главы Евангелия от Матфея приходу жениха предшествует время ожидания и сна. **Это также соответствовало пророчеству и образам Ветхого Завета. Верующие были глубоко убеждены в истинности своих доводов, и «полночный крик» возвещался тысячами вестников.**

Подобно огромной морской волне, это движение прокатилось по всей стране. Весть неслась из города в город, из селения в селение, проникая в самые отдалённые уголки страны, до тех пор пока весь народ Божий не пробудился для встречи с Господом. Перед силой этого света исчезало всякое проявление фанатизма, подобно тому как под лучами восходящего солнца отступают утренние заморозки. Сомнения и растерянность исчезли, надежда и мужество озарили душу верующих. Великая борьба, с. 399,400

Из всех великих религиозных движений, начиная со времён апостолов, ни одно не было столь свободно от человеческого несовершенства и обольщений сатаны, как осеннее движение 1844 года. Даже и сейчас, спустя уже многие годы, все принимавшие участие в этой работе и твёрдо убеждённые в истине, всё ещё продолжают испытывать святое влияние этого благословенного движения и свидетельствуют о том, что оно было от Бога. Великая борьба, с 402.

Это движение было вызвано следующим документом, написанным Сэмюэлем Сноу, впервые опубликованным 21 июля 1844 года. В нём народу Божьему было указано на 10-й день седьмого библейского месяца, который пришёлся на 22 октября 1844 года. Дж. Н. Лафборо описывает событие, вызвавшее полночный крик:

Таким образом, борьба продолжалась до июля 1844 года, когда в том же Эксетере, штат Нью-Гэмпшир, состоялось крупнейшее лагерное собрание, которое когда-либо проводили адвентисты. Сообщалось, что в том лагере было три тысячи человек. Оно проходило в лесу, под открытым небом, без матерчатого павильона для лагерных служений, но с большим количеством мест. В воскресенье утром старейшина Джозеф Бейтс проповедовал, когда в лагерь во весь опор прискакал мужчина, поставил свою лошадь там, где они держали свой скот, затем вошёл в аудиторию и сел рядом с семьёй старейшины Джона Коуча с раскрытой Библией и шёпотом объяснил им причину их разочарования и полночный крик, который теперь должен был раздаться.

Брат Бейтс в качестве иллюстрации их терпеливого ожидания привёл свой опыт приближения к дому во время морского путешествия после долгого отсутствия. Сила Божья сошла на сестру Коуч, когда она встала и поманила брата Бейтса. Он спросил: "Сестра, в чём дело?" Она ответила: "Всё, что ты говоришь, очень хорошо, но вот человек, который проясняет суть полночного крика". "Что ж, - сказал брат Бейтс, - тогда пусть он поднимется сюда, на площадку, и расскажет об этом людям", - и он сел. Служителем, который поднялся на трибуну, был С.С. Сноу, который в нескольких предложениях объяснил им суть своей вести "полночный крик". Старший Джеймс Уайт был в той аудитории; меня там не было, но я получил своё представление об этом предмете от тех, кто там присутствовал.

Полночный крик

Брат Сноу задал им следующий вопрос: "На каком этапе нашего адвентистского опыта мы находимся?"

Ответ из аудитории: "Во время ожидания".

Вопрос: "Как долго должно было продолжаться видение?"

Ответ: "До полуночи".

Вопрос: "Что такое день в пророчестве?"

Ответ: "Год".

Вопрос: "Тогда какой будет ночь?"

Ответ: "Шесть месяцев".

Вопрос: "Тогда какой будет полночь?"

Ответ: "Три месяца".

Вопрос: "Как долго мы находимся в режиме ожидания?"

Ответ: "Всего три месяца".

Он сказал: "Значит, сейчас как раз полночь, и я здесь с полночным криком". В нескольких предложениях он объяснил, что декрет был издан осенью 457 года, и поэтому им не хватило шести месяцев в их расчётах, показав им, что 2300 дней закончатся 22 октября 1844 года, а не весной, как они предполагали ранее. Затем сильным голосом он сказал: "Вот, Жених грядёт в десятый день седьмого месяца, 22 октября 1844 года, выходите навстречу Ему".

Когда он произнёс эти слова, могущественная сила Божья нахлынула на этот лагерь, повергнув многих на землю, внезапно превратив этот лагерь в мощнейшее собрание исповеди и свидетельства. Это было только началом проповеди полночного крика. Об этом движении брат Саутхард писал в газете "Полночный крик", редактором которой он был: "Это пронеслось по земле со скоростью торнадо и достигло сердец в разных и отдалённых местах почти одновременно, и это можно объяснить только предположением, что в этом был Бог". Дж. Н. Лафборо, *Великое движение Второго Пришествия*, стр. 523

Когда ангел говорил с Эллен Уайт, описывая события, приведшие к разочарованию 22 октября 1844 года, она поняла:

В то время, когда я молилась у семейного алтаря, на меня сошёл Дух Святой и мне казалось, что я поднимаюсь всё выше и выше, далеко за пределы нашего тёмного мира. Я повернулась, чтобы увидеть,

где находится адвентистский народ в мире, но не могла обнаружить их. И в это время ко мне прозвучал голос: "Посмотри ещё раз, посмотри выше!" При этих словах я подняла свой взор и увидела прямой, узкий путь, который поднимался высоко над миром. По этому пути Адвентисты шли к городу Божьему, который был расположен в самом конце пути. **В начале пути за ними находился яркий свет, который, как пояснил мне ангел, был полночным криком.** Этот свет освещал весь путь: он был светом для их ног, чтобы они не споткнулись. *Ранние произведения, с. 14*

Послание о полночном крике, переданное Сэмюэлем Сноу в июле 1844 года, содержало информацию, которая должна была осветить дорогу святых на всём протяжении пути к граду Божьему. Пока они будут смотреть на Иисуса, вооружённые этой информацией, они не споткнутся. Весть о "полночном крике" содержала следующую информацию:

1. 6000 лет
2. Пророчество о 2520 годах
3. Пророчество о 2300 годах
4. Семьдесят седмин девятой главы книги Даниила
5. Годом распятия является 31 год нашей эры
6. Пятница - день смерти Христа в том году.
7. Еврейский календарь караимов является правильным календарём, по которому можно определить библейские праздники и, таким образом, определить дату 22 октября 1844 года как дату дня искупления в этом году.
8. Дарование закона на горе Синай было прообразом излития Святого Духа в день Пятидесятницы.
9. Пришествие Христа связано с Юбилеем, а это значит, что прообраз праздника кущей произойдёт на брачной вечере Агнца.
10. Период в 1000 лет после пришествия Христа - это тысячелетие Субботнего покоя.

Эта сила Духа, присутствовавшая во время полночного крика в связи с вестью Второго Ангела, побуждает нас внимательно рассмотреть, насколько чётко сформулированы основные положения этого послания. Игнорировать их - значит заслонять свет, который сияет "на всём протяжении пути", и это может сбить нас с прямого и узкого пути к вечной жизни.

Значение караимского календаря не ограничивается только методом отсчёта начала библейского года, он также говорит нам о том, что седьмой день недели – это суббота, что устраняет представление о том, что суббота рассчитывается в соответствии с новолунием или лунной субботой. Это также устраняет представление о том, что суббота начинается на рассвете, поскольку это не является частью караимской календарной системы.

Я искренне призываю всех, кто интересуется трёх-ангельской вестью, прислушаться к полному крику и оставаться на пути, который был освещён для нас на протяжении всего пути в город. Есть много голосов, призывающих народ Божий отказаться от полного крика, но все такие призывы закончатся гибелью. Имеющие уши пусть услышат.

Настоящий полночный крик согласно Сэмюэля Сноу

Наш благословенный Господь и Повелитель пообещал, что Он придёт снова и примет Свой народ к Себе, чтобы там, где Он, могли быть и они. Место, где Он и они должны пребывать вечно, - это Новый Иерусалим, тот святой город, который Бог приготовил для них и который должен сойти от Бога с небес, и та Новая Земля, на которой обитает правда.

О времени этого пришествия Он говорит в Евангелии от Марка 13:32: "О дне же том, или часе, никто не знает, ни Ангелы небесные, ни Сын, но только Отец." Многие думают, что этот отрывок доказывает, что люди никогда не узнают, какой это час. Но если это так, то это также доказывает, что и Сам Сын Божий никогда не узнает об этом часе: ведь в этом отрывке говорится о Нём точно так же, как об ангелах и людях. Но может ли кто-нибудь поверить, что наш славный Господь, которому принадлежит вся власть на небе и на земле, находится и будет пребывать в неведении о времени до того самого момента, когда Он придёт судить мир? Если нет, то, конечно, этот текст никогда не докажет, что люди не способны понять, какое это время. Древнеанглийская версия этого отрывка гласит: "Но о дне том и часе никто не делает известным, ни ангелы небесные, ни Сын, но только Отец". Это правильное прочтение, по мнению нескольких наиболее признанных критиков того времени. Слово "знать" употреблено здесь в том же смысле, что и у Павла в 1 Кор. 2:2. Павел хорошо понимал многие другие вещи, помимо Христа, и притом распятого, но он решил не раскрывать ничего другого среди них. Итак, в приведённом выше отрывке говорится, что никто, кроме Бога Отца, не даёт знать о дне и часе том, то есть об определённом времени второго пришествия Его Сына. И это неизбежно подразумевает, что Бог делает это известным.

В Ветхом Завете содержится свидетельство Отца о Своём Сыне и о времени Его первого и второго пришествий. Поэтому следует понимать это время. Смотри Дан. 12:10: "Многие очистятся, уберутся и переплавлены будут в *искушении*; нечестивые же будут поступать нечестиво, и не уразумеет сего никто из нечестивых, а мудрые уразумеют". Рим. 15:4, "А всё, что писано было прежде, написано нам в наставление, чтобы мы терпением и утешением из Писаний сохраняли надежду". Именно благодаря учению Его слова, как ведомые Святым Духом, мы должны понять время пришествия нашего Славного Царя.

В качестве ещё одного доказательства этого смотрите Дан. 9:25: "Итак, знай и разумей: с того времени, как выйдет повеление о восстановлении Иерусалима, до Христа Владыки семь седмин и шестьдесят две седмины; и возвратится *народ*, и обстроятся улицы и стены, но в трудные времена". Марка 1:14-15: "После же того, как предан был Иоанн, пришёл Иисус в Галилею, проповедуя Евангелие Царствия Божия и говоря, что исполнилось время и приблизилось Царствие Божие: покайтесь и веруйте в Евангелие". Луки 19:43-44: "... Ибо придут на тебя дни, когда враги твои обложат тебя окопами и окружают тебя, и стеснят тебя отовсюду, и разорят тебя, и побьют детей твоих в тебе, и не оставят в тебе камня на камне за то, что ты не узнал времени посещения твоего". 1 Пет. 1:9-11: "... Исследуя, на которое и на какое время указывал сущий в них Дух Христов, когда Он предвозвещал Христовы страдания и последующую за ними славу". Ис. 40:1-5, Деян. 17:30,31: "Он назначил день, в который будет праведно судить вселенную". Еккл. 3:17: "И сказал я в сердце своём: 'праведного и нечестивого будет судить Бог; потому что время для всякой вещи и суд над всяким делом там' ". Еккл. 8:5-7: "Соблюдающий заповедь не испытает никакого зла: сердце мудрого знает и время и устав". Иер. 8:6-9: "Я наблюдал и слушал: не говорят они правды, никто не раскаивается в своём нечестии, никто не говорит: 'что я сделал?'; каждый обращается на свой путь, как конь, бросающийся в сражение. И аист под небом знает свои определённые времена, и горлица, и ласточка, и журавль наблюдают время, когда им прилететь; а народ Мой не знает определения Господня. Как вы говорите: 'мы мудры, и закон Господень у нас'? А вот, лживая трость книжников и его превращает в ложь. Посрамились мудрецы, смутились и запутались в сеть: вот, они отвергли слово Господне; в чём же мудрость их?" Осия 9:7-9: "Пришли дни посещения, пришли дни воздаяния; да узнает Израиль, что глуп прорицатель, безумен выдающий себя за вдохновенного..." Рим. 13:11-14: "Так *поступайте*, зная время, что наступил уже час пробудиться нам от сна."

Шесть тысяч лет

Период времени, отведённый этому миру в его нынешнем состоянии, составляет 6000 лет, по истечении которых наступает великая тысячелетняя суббота, о которой говорится в Откр. 20 и которая будет отмечена личным явлением Христа и первым Воскресением; см. Ис. 46:9,10; Быт. 2:1-3; Евр. 4:4-9; Ис. 11:10; 2 Пет. 3:8. Согласно общепринятой хронологии Ашера, христианская эра началась в 4004 году от создания мира, но Ашер потерял во времена судей 153 года. От раздела Земли Ханаанской до начала правления Самуила он отводит всего 295 лет, тогда как Павел в Деяниях 13:20 говорит нам "около 450 лет". Из книги Судей мы получаем 430 лет, а Иосиф Флавий даёт нам ещё 18 лет старейшин и безвластия, до того, как правил какой-либо судья; это, добавленное к 430, составляет 448 лет, что согласуется с Павлом, предполагая, что он излагал в круглых цифрах. Разница между этим временем и временем, указанным Ашером, составляет 153 года, и её следует прибавить к возрасту мира, что означает начало христианской эры в 4157 году, или, другими словами, в 4156 году, и какая-то часть времени прошла в предполагаемое время рождения Христа. Если вычесть это из 6000 лет, то получится 1843 год и ещё часть года. Следовательно, этот период закончится в 1844 году от Рождества Христова.¹

Семь времён язычников (2520)

Семь времён господства язычников над церковью Божьей, о которых говорится в Лев. 26, начались с того, что они утратили гордость за свою власть во время пленения Манассии, царя Иудейского, в 677 году до н. э. (см. Ис. 10:5-12; Иер. 15:3-9; Иер. 1:17; 2 Пар. 32:9-11). Это - дата, обозначенная всеми хронологами для этого события. Семь пророческих времён составляют 2520 лет. В доказательство этого см. Откр. 12:6,14, где продолжение времени, времён и полвремени эквивалентны 1260 годам. Таким образом, время состоит из 360 солнечных лет, которые, умноженные на 7, составляют 2520 лет. Если бы этот период начался с первого дня 677 года до н.э., то закончился бы первым днём 1844 года

¹ Сэмюэл Сноу допустил ошибку в своих расчётах о завершении 6000-летнего периода, однако принцип использования завершения 6000-летнего периода как части доказательства подготовки к пришествию Господа остаётся в силе. 6000 лет, пришествие Иисуса и 1 -е воскресение, а затем 1000-летняя суббота перед 2-м воскресением.

н.э., ибо, с одной стороны, мы имеем 677 полных лет, а, с другой, 1843-й год, что составляет 2520 полных лет. Предполагалось, что этот период закончится в 1843 году н. э., но поскольку часть 677 года до н.э. пропущена, её необходимо включить в 1844 год н.э., чтобы сделать этот период полным. Должно быть, Манассия был взят в плен осенью. В доказательство этого см. Ос. 5:5; Ис. 8:8; Ис. 10:11. Осия заявляет, что Ефрем и Израиль падут, и что Иуда также падёт вместе с ними; Исаия представляет царя Ассирии угрожающим поступить с Иерусалимом так же, как он поступил с Самарией; следовательно, окончательное истребление десяти колен произошло перед вторжением в Иудею, но в том же году. Пророчество из Ис. 7:8 правильно датировано 742 годом до н.э.; 65 лет с этого момента приводят нас к 677 году до н.э. В том году произошло окончательное сокрушение Ефрема, и он перестал быть народом. Историю этого мы находим во 2 Царств, в 17-ой главе. Цари отправлялись в свои военные походы не осенью или зимой, а весной или летом. Поэтому весной или летом 677 года до н. э. Асардан и ассирийцы начали переселение оставшихся десяти колен из городов Самарии; и когда они выполнили это, то привели чужеземцев и поселили их вместо себя в этих городах. Исполнив такую работу, которая, естественно, заняла несколько месяцев, они были готовы вторгнуться в Иудею. Так что осенью 677 года до нашей эры они захватили город Иерусалим, заковали его царя в кандалы и увели в Вавилон. С того времени пройдёт 2520 лет до осени 1844 года нашей эры, после чего завершатся времена язычников, наступит полнота времён, Искупитель придёт на Сион, и весь Израиль спасётся.

2300 дней

2300 дней в Дан. 8:14 указаны как продолжительность видения, содержащегося в этой главе. Овен - это Мидо-Персия, козёл - Греция, а малый рог, который чрезвычайно разросся, - это Рим. Из 2-й и 7-й глав Книги Даниила мы узнаём, что Риму придёт конец, когда воссядет Ветхий днями, свершится суд, Сын человеческий придёт на облаках небесных и Бог небесный установит вечное царство. Следовательно, 2300 дней, которые простираются до времени, когда чрезвычайно разросшийся рог будет сломлен "без содействия рук", и до "последних дней гнева", - это столько лет, и закончатся они с пришествием Иисуса на облаках Славы. Этот период начался с 70 седмин из Дан. 9:24, которые определены, или

отсечены, и составляют часть 2300 дней. Следовательно, они должны начинаться вместе. Из стиха 25 мы узнаем, что они начинаются с выхода повеления или указа о восстановлении и строительстве Иерусалима. Отсчёт времени должен вестись либо с момента первого издания указа, либо с момента его приведения в исполнение; это не могло быть первым, поскольку указ охватывает всё, что было издано Киром, Дарием и Артаксерксом, царями Персии. См. Ис. 44:23; Ис. 45:13; 2 Пар. 36:22, 23; Езд. 1:14; Езд. 6:1-15; Езд. 7. Указ охватывает три великие цели: строительство Храма, восстановление еврейского государства и строительство улиц и стен. Итак, если бы 70 седмин, которые составляют 490 лет, начались с первого издания указа в 536 году до н.э., они закончились бы в 46 году до н.э.; но 69 седмин должны были продлиться до явления Мессии-Князя, а 70-я, или последняя седмина, включает время Его распятия; поэтому мы по необходимости должны исходить из другого момента, а именно из обнародования и исполнения указа в Иудее.

Из Книги Ездры 7:8,9 мы узнаём, что Ездра отправился в путь в первый день первого месяца и прибыл в Иерусалим в первый день пятого месяца, в 7-й год правления Артаксеркса, в 457 году до н. э. Прибыв в Иерусалим, он назначил правителей и судей и восстановил еврейское государство под покровительством персидского царя, на что он был полностью уполномочен указом Артаксеркса. Это неизбежно потребовало некоторого времени и привело нас к тому моменту, когда восстановление было завершено и началось строительство улиц и стен. 70 седмин разделены на три части: 7 седмин, 62 седмины и 1 седмина - см. Дан. 9:25. Эта взаимосвязь показывает, что эти 7 седмин были отведены на строительство улиц и стен. Поэтому они приступили к строительству осенью 457 года до нашей эры; с этого момента прошло 2300 лет до осени 1844 года нашей эры.

Семьдесят седмин

69 седмин простираются до время явления Мессии. Многие считают, что это произошло во время Его крещения, но это ошибка, как полностью явствует из Евангелия от Иоанна 1:19-34. Там мы узнаём, что после крещения Христа иудеи не знали Его как Мессию; Иоанн говорит в стихе

26: "... Но стоит среди вас *Некто*, Которого вы не знаете", а в стихах 33, 34 он заявляет, что не знал Его, пока не увидел Духа, сходящего и пребывающего на Нем во время Его крещения, что предшествовало этому его свидетельству. Нет никаких доказательств того, что кто-либо, кроме Иоанна, видел Духа, нисходящего таким образом. Итак, доказательство того, что Иисус был Мессией, не было дано никому, кроме Иоанна, если только оно не было дано другим через свидетельство Иоанна. Но свидетельства Иоанна было недостаточно, чтобы полностью утвердиться в этом вопросе, ибо Иисус заявляет: Иоанна 5:33,34 "Вы посылали к Иоанну, и он засвидетельствовал об истине. Впрочем, Я не от человека принимаю свидетельство".

В стихе 36 Христос говорит: "Я же имею свидетельство больше Иоаннова: ибо дела, которые Отец дал Мне совершить, самые дела сии, Мною творимые, свидетельствуют о Мне, что Отец послал Меня". Чудеса Христа доказали, что он - Мессия; но даже Его собственного свидетельства без этих чудес было недостаточно, чтобы доказать это, как видно из стиха 31: "Если Я свидетельствую Сам о Себе, то свидетельство Моё не есть истинно". Чудеса, совершённые Христом публично, начались только после того, как Иоанн был заключён в тюрьму - см. Мф. 11:2-6; Лк. 7:19-23 Пророчество в Даниила 9:25, касающееся 69 седмин, было предназначено для всего еврейского народа; и они были осуждены, потому что не поняли его. В Евангелии от Луки 19:43,44 мы находим, что наш Господь обрушивает на них самые страшные суды за то, что они не знали времени своего посещения. Пророчество было ясным, и им следовало прислушаться к нему. Наш Спаситель также ясно сказал им, когда закончится этот период, сказав: "Исполнилось время". См. Мк. 1:14, 15; Мф. 4:12, 17; Деян. 10:37; таким образом, мы видим, что 69 седмин закончились и началась 70-я седмина вскоре после заключения Иоанна в тюрьму. Иоанн начал своё служение на пятнадцатом году правления Тиверия кесаря - см. от Луки 3:1-3. Правление Тиверия началось, согласно единому свидетельству хронологов, в августе 12 года н. э. Четырнадцать лет с этого момента продлились до 26 августа н.э., когда начался 15-ый год. Таким образом, служение Иоанна началось во второй половине 26 года н.э. Из Евангелия от Луки 3:21 мы узнаём, что после того, как Иоанн крестил уже в течение некоторого времени, пришёл и был крещён Иисус; а в стихе 23 сообщается, что в то время Ему было около 30 лет. Астрономически доказано, что наш Спаситель родился за четыре года до начала христианской эры. Доказательством служит следующее. Около 527

года Дионисий Эксигус, римский монах, установил началом христианской эры 4713 год по юлианскому летоисчислению. Этого расчёта придерживаются и по сей день. Но Иосиф Флавий в своих "Иудейских древностях", книга 17, глава 6, особо упоминает о лунном затмении, которое произошло незадолго до смерти Ирода; и астрономические таблицы доказывают, что это затмение произошло 13 марта 4710 года по юлианскому летоисчислению. Наш Господь родился за несколько месяцев до этого; ибо после Его рождения Ирод попытался лишить Его жизни, и Иосиф, будучи предупреждён ангелом Господним во сне, взял маленького ребёнка и Его мать и отправился в Египет, где оставался до смерти Ирода - см. Мф. 2:13-15. Таким образом, самая поздняя точка отсчёта, на которой мы можем остановиться в отношении рождения Христа, приходится на конец 4709 года, всего на четыре года раньше, чем точка отсчёта, указанная Дионисием для начала христианской эры. Следовательно, Иисусу было 30 лет в конце 26 года н.э., а при крещении Ему было чуть больше 30. Вскоре после этого, как видно из Евангелия от Иоанна 2:11-13, была Пасха. Поскольку это была первая Пасха после начала крещения Иоанном, то, должно быть, это было весной 27 года нашей эры. После этого Иисус побеседовал с Никодимом и рассказал ему о рождении свыше - см. Иоанна 3:1-21. В стихе 22 нам сообщается, что после всего этого Иисус вернулся в землю Иудейскую, где жил и крестил. Поскольку ранее Он был в Иерусалиме на Пасху (см. Ин. 2:23), а теперь вернулся в Иудею, Он, должно быть, отсутствовал в этой стране в промежутке между этими двумя моментами времени. Это неизбежно приводит нас к лету или осени 27 года н.э. Но "Иоанн ещё не был заключён в темницу" - см. Ин. 3:24. Поэтому мы вынуждены отнести время, в которое Иисус начал проповедовать Евангелие в Галилее, к осени 27 года н.э. Здесь закончились 69 седмин и началась седмина, в течение которой был утверждён завет - см. Дан. 9:27. В середине седмины Иисус прекратил жертвоприношение, принеся Себя в жертву Богу на кресте как непорочного Агнца. Еврейское слово, переведённое как "середина", означает согласно словарю, это "половина, середина, средоточие". Седмина была разделена на две половины, и, таким образом, событием, которое должно было разделить её, была смерть Христа.

Караимский календарь

Это событие произошло, по словам доктора Хейлза, одного из самых талантливых и лучших хронологов, весной 31 года н. э. Фергюсон отнёс его к 33 году н. э., но чтобы доказать это, он использует раввинский способ исчисления лет, который неверен. Они начинают год с новолуния в марте, а караимы - с новолуния в апреле. Слово "караим" означает "совершенный в законе". Они обвиняют раввинов в том, что те отступили от закона и подчинились обычаям язычников; и это обвинение справедливо, поскольку они определяют свой год по весеннему равноденствию, подражая римлянам; в то время как закон ничего не говорит о весеннем равноденствии², но требует, чтобы в 16-й день первого месяца³ приносились в жертву первые плоды урожая ячменя. Но если бы год начинался, согласно раввинам, с новолуния в марте, урожай ячменя вряд ли созрел бы через 16 дней после этого. **Таким образом, караимы, несомненно, правы. Итак, наш Господь был распят в день Пасхи, как видно из Евангелия от Иоанна 18:28. Это также было за день до субботы, как доказано в Евангелии от Иоанна 19:31. Согласно подсчётам раввинов, Пасха произошла за день до субботы в 33 году нашей эры, а не за несколько лет до или после неё. Но, согласно караимскому летоисчислению, Пасха пришлась на тот день в 31 году н. э. Следовательно, это был год распятия. Завет был утверждён в первой половине седмины Христом, а во второй половине - Его апостолами - см. Евр. 2:3,4: "Как мы избежим, вознерадев о толиком спасении, которое, быв сначала проповедано Господом, в нас утвердилось слышавшими от Него, при засвидетельствовании от Бога знамениями и чудесами, и различными силами, и раздаванием Духа Святого по Его воле?"** Утверждённый завет - это новый завет, то есть Евангелие. Утвердить его - значит поставить на прочном основании. Основой Евангелия является Иисус и воскресение - см. Деян. 17:18; 1 Кор. 3:9-11; Еф. 2:20. Евангелие было утверждено на этом основании свидетельством,

² Подробнее об этом читайте в Движении седьмого месяца, полночном крике и караимском календаре.

³ Сэмюэл Сноу предполагает, что по караимскому календарю первые плоды созревают на 16-й день, но это неверно. Сноу указывает правильный календарь, но связывает с ним раввинский расчёт первых плодов, который неверен. Более подробную информацию смотрите в разделе <https://www.nehemiaswall.com/truth-shavuot>. Смотрите также проповедь о Календаре и Искуплении.

сопровождавшимися чудесами в качестве тех доказательств, которые были совершенно необходимы. Но Иоанн не совершал чудес - см. Евангелие от Иоанна 10:41, следовательно, служение Иоанна не было частью доказательства. Бог совершал эти великие дела через Христа в течение половины седмины, а в другую половину - через апостолов, которым была поручена особая работа, для которой они были должным образом подготовлены, и которая заключалась в том, чтобы свидетельствовать о делах и воскресении нашего Господа - см. Лк. 1:2; Ин. 15:27; Лк. 24:48; Деян. 1:8, 21,22; 2:32; 3:15; 10:36,42; 1 Ин. 1:1,3. Все эти свидетели, за исключением одного, регулярно призывались и подготавливались, поскольку были со Христом с самого начала Его служения, после заключения Иоанна в тюрьму. Но когда Павел был обращён и призван благовествовать язычникам, на трибуну был вызван особый свидетель.

Всё это подтверждало один славный, фундаментальный факт - то, что Иисус Христос воскрес из мёртвых. Гал. 1:10-12; 1 Кор. 15:1-9. Для апостолов воскресение Христа было не вопросом веры, а вопросом знания. Они видели Его, прикасались к Нему и беседовали с Ним, они ели и пили с Ним после Его воскресения и получили от Него повеление свидетельствовать об этом. Поступая таким образом, они подтвердили завет, или, другими словами, утвердили Евангелие, по воскресении Христа, которое является основанием веры и надежды всех детей Божьих. Но одного этого свидетельства было недостаточно, чтобы подтвердить тот факт, что Иисус воскрес из мёртвых. Поэтому в Евангелии от Марка 16:20 нам сказано: "А они пошли и проповедовали везде, при Господнем содействии и подкреплении слова последующими знаменами." Смотри также Евр. 2:3,4. Когда был призван последний свидетель, то есть Павел, и он дал своё свидетельство, подтверждённое чудесами, Евангелие как божественная система веры, надежды и любви утвердилось на своём истинном основании; другими словами, завет был подтверждён. Павел обратился осенью 34 года н. э. Поскольку Иисус Христос был распят в середине седмины и в день Пасхи, который приходился на четырнадцатый день первого месяца, из этого следует, что седмина началась в 7-м месяце 27 года н.э. и закончилась в 7-м месяце 34 года нашей эры. Это было окончание семидесяти седмин. С этого момента до конца 2300 дней оставалось 1810 лет. А с 7-го месяца 34 года н.э. 1810 лет продолжаются до 7-го месяца 1844 года н.э.

Образы

Закон Моисея содержал в себе тень грядущих благ; систему иллюстраций или образов, указывающих на Христа и Его царство. Смотри Евр. 10:1; Кол. 2:16,17. Всё, что содержалось в законе, должно было быть исполнено Им. В Евангелии от Матфея, 5:17,18, Иисус говорит: "Не думайте, что Я пришёл нарушить закон или пророков: не нарушить пришёл Я, но исполнить. Ибо истинно говорю вам: доколе не прейдёт небо и земля, ни одна иота или ни одна черта не прейдёт из закона, пока не исполнится всё." Наш Господь в Своё первое пришествие, когда Он умер на кресте, положил начало исполнению тех предписаний, которые содержатся в законе; как наш великий Первосвященник, он всё ещё исполняет их; и когда Он придёт во второй раз, Он завершит их исполнение. Ни один из пунктов не будет упущен, ни в том, что касается сути изложенного, ни в том, что касается времени, так определённо указанного для соблюдения образов. Ибо Бог – хранитель точного времени. Смотри Деян. 17:26,31; Иов 24:1; Лев. 23:4,37. Эти отрывки показывают, что время является важным моментом в законе Господнем, поэтому образ и прообраз должны точно соответствовать в том, что касается времени. Одним из образов, исполненных во Христе, было заклание пасхального агнца. Его закалывали в 14-й день первого месяца, см. Лев. 23:5. Из Исх. 12:6 мы узнаём, что ягнёнка закалывали вечером. На полях приведён буквальный перевод с иврита: "между двумя вечерами". Джозеф Фрей, новообращённый еврей, в своей работе, посвящённой Пасхе, говорит, что вторая половина дня, или вечер, у них была разделена на две части: меньший, или ранний, вечер и больший, или поздний, вечер. Разделительной точкой между этими двумя событиями были три часа пополудни, девятый час дня. Иисус умер на кресте в тот же день и в тот же час. Смотри от Марка 15:33-37. Таким образом, Христос, наша Пасха, был принесён в жертву за нас. Ни один пункт закона здесь не был нарушен. Время соблюдалось самым строгим образом. В Лев. 23:6,7 нам сообщается, что на следующий день после Пасхи должна была наступить особая суббота; а в стихах 10 и 11 содержится повеление приносить первые плоды урожая на следующий день после субботы. Это было образом воскресения Христа. И в тот же день, то есть на следующий день после субботы, Он разорвал узы гробницы и восстал торжествующим, как образец будущей жатвы, как первый плод из тех, которые спали. См. 1 Кор. 15:20-23. Опять же, в Лев. 23:15,16 говорится о празднике седмиц,

или, как его ещё называют, Пятидесятнице, которая приходится на пятидесятый день. **Это была годовщина сошествия Господа на гору Синай при даровании закона; и это исполнилось, как мы узнаём из Деяний 2:1-4**, когда Святой Дух сошёл в виде несущегося сильного ветра и разделяющихся огненных языков, которыми апостолы были наделены силой свыше, дающей им возможность идти вперёд и выполнять великое поручение, данное им Учителем, - проповедовать Евангелие всей твари.

Таким образом, мы видим, что те образы, которые указывали на события, связанные с Первым пришествием нашего Господа исполнились точно во время их празднования. И каждый, кто не слеп по своей воле, должен видеть и чувствовать, что то, что осталось невыполненным, будет выполнено с таким же строгим соблюдением сроков. И не только это, но и сам Христос подтверждает этот аргумент по аналогии, говоря, что ни одна иота или черта ни в коем случае не отступит от закона, пока не исполнится всё. Те образы, которые должны были соблюдаться в 7-м месяце, ещё никогда не были исполнены в прообразе.

В первый день того месяца, как мы узнаём из Лев. 23:23-25, был праздник труб. Смотри Псалом 80:4: "Трубите в новомесячии трубою, в определённое время, в день праздника нашего". Смотри также Откровение 10:7-11: "Но в те дни, когда возгласит седьмой Ангел, когда он вострубит, совершится тайна Божия, как Он благовествовал рабам Своим пророкам." В первый день 7-го месяца, по прошествии полных 6000 лет с первого дня недели творения, прозвучит седьмая труба, и наступит великая тысячелетняя суббота. Другой пример приведён в Лев. 23:26-32, то есть, день искупления или примирения, в десятый день 7-го месяца, когда первосвященник входил в Святое Святых скинии, представляя кровь жертвы перед престолом милосердия, после чего в тот же день он выходил и благословлял ожидающий его народ Израильский. Смотри Лев. 9:7,22,23,24 и Лев. 16-я глава; Евр. 5:1-6 и 9:1-12,27,28. Важным моментом в этом образе является завершение примирения при выходе первосвященника из Святого. Первосвященник был образом Иисуса, нашего Первосвященника; Святое Святых - это образ самих небес; и выход первосвященника является образом второго пришествия Иисуса, чтобы благословить ожидающий Его народ. Поскольку это было в десятый день седьмого месяца, в этот день Иисус непременно придёт, потому что ни один пункт закона не должен быть нарушен. Всё должно быть исполнено. **Праздник кущей, который начался в пятнадцатый день**

седьмого месяца (см. Лев. 23:33-43,) был образом брачной вечера Агнца, которая будет отмечаться в Новом Иерусалиме, скинии Божьей, которая должна обитать с человеками. В Лев. 25:8-13,23,24 мы находим, что в десятый день седьмого месяца, в пятидесятом году, всегда должна была трубить юбилейная труба, и всей земле даровалось искупление. Пусть любой человек внимательно прочтёт эту тему, и он, несомненно, увидит, что это самый поразительный пример славного избавления народа Божьего и всего творения, которое сейчас стонет под проклятием, когда Искупитель придёт на Сион и совершит искупление всех тел Его святых и выкуп приобретённого наследства. См. Рим. 8:19-23; Еф. 1:9-14. Итак, наш благословенный Господь придёт, к изумлению всех живущих на земле, и ко спасению тех, кто истинно ожидает Его, в десятый день седьмого месяца юбилейного года, а это нынешний, 1844 год.

"Если МОИСЕЯ и ПРОРОКОВ не слушают, то, если бы кто и из мёртвых воскрес, не поверят."

ИСТИННЫЙ ПОЛНОЧНЫЙ КРИК

"Из всех великих религиозных движений, начиная со времён апостолов, ни одно не было столь свободно от человеческого несовершенства и обольщений сатаны, как осеннее движение 1844 года. Даже и сейчас, спустя уже многие годы, все принимавшие участие в этой работе и твёрдо убеждённые в истине, всё ещё продолжают испытывать святое влияние этого благословенного движения и свидетельствуют о том, что оно было от Бога." *Великая борьба, с. 402*

"В то время, когда я молилась у семейного алтаря, на меня сошёл Дух Святой и мне казалось, что я поднимаюсь всё выше и выше, далеко за пределы нашего тёмного мира. Я повернулась, чтобы увидеть, где находится адвентистский народ в мире, но не могла обнаружить их. И в это время ко мне прозвучал голос: «Посмотри ещё раз, посмотри выше!» При этих словах я подняла свой взор и увидела прямой, узкий путь, который поднимался высоко над миром. По этому пути Адвентисты шли к городу Божьему, который был расположен в самом конце пути. **В начале пути за ними находился яркий свет, который, как пояснил мне ангел, был Полночным криком. Этот свет освещал весь путь: он был светом для их ног, чтобы они не споткнулись.** Если бы они постоянно взирали на Иисуса, Который шёл прямо перед ними и вёл их вперёд, — они были бы в безопасности." *Ранние произведения, с. 14*